
  
 
 
 
 
 
VERKSAMHETSBERÄTTELSE 
 
SAMFÄLLIGHETEN 
 
Inledning 
 
Församlingarnas grundläggande uppgifter inom samfälligheten omfattar enligt framtagna för-
samlingsinstruktioner att fira gudstjänst, bedriva undervisning samt utöva diakoni och mission. För lösande 
av uppgifterna krävs engagerad, kunnig och kompetent personal, lokaler och ekonomiska resurser. 
Dessutom behövs ett stödjande arbete från förtroendevalda och intresse  
från församlingarnas kyrkotillhöriga. 
 
Församlingsinstruktioner har utarbetats för samfällighetens tre församlingar. Endast Frösö församlings 
instruktion har fastställts av domkapitlet. Sunne och Norderö församlingars instruktioner uppfyller idag inte 
kravet på att fira gudstjänst varje vecka. 
 
Församlingarna arbetar utifrån de behov och resurser som finns idag. Varje år analyseras läget 
och verksamheterna anpassas så att de bäst gynnar församlingsborna. 
 
Kyrkotillhöriga 
 
Folkmängden i samfälligheten uppgick i januari 2007 till 12.015 personer, en ökning med  
96 personer jämfört med januari 2006. Antalet kyrkotillhöriga minskade under samma period  
med 75 personer till 10.407 personer (år 2005 10.560 personer och 2004 10.628 personer).  
Av samfällighetens innevånare är 86,62 % kyrkotillhöriga (riksgenomsnitt 77 %). 
 
Förtroendemannaorganisationen  
 
Arbetsorganisationen och ansvarsfördelningen inom förtroendemannaorganisationen funge- 
rar bra. Kyrkonämndens arbetsutskott samt ordförandena i övriga nämnder och råd har för samordning av 
frågor och policydiskussioner samlats två gånger under året för ordförande-konferens. 
 
Kyrkofullmäktige har under året haft 2 protokollförda sammanträden, kyrkonämnden 6, fastighetsnämnden 
4 och kyrkogårdsnämnden 3. 
 
Personal 
 
Samfälligheten har 24 fasta tjänster: fyra präster, två diakoner, tre kantorer, en kamrer,  
en kyrkoskrivare, fem barntimmeledare, två församlingspedagoger, en fritidsledare och  
5 kyrk-/kyrkogårdsvaktmästare. Utöver dessa tjänster tillkommer några tidsbegränsade timanställningar 
samt ett antal säsongsanställda för kyrkogårdarna och vägkyrkan. 
 
Hälsoläget bland personalen är gott förutom en långtidssjukskrivning pga. olycksfall. Antalet sjukdagar har 
minskat från 659 dagar år 2006 till 463 dagar år 2007. Långtidssjukskrivningen står för 235 av dessa dagar 
och 78 dagar står säsong och extra personal för. Sjukfrånvaron uppgår till 3,51 % av den totala arbetstiden 
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(förra året 4,2 %). 
 
 
 
 
Antalet utbildnings- och personalutvecklingsdagar för personalen låg på samma nivå  
jämfört med förra året. Antalet dagar under 2007 ligger under vad som anges i kyrkans  
personalpolitiska utvecklingsavtal. 
Anställd personal och förtroendevalda ordförande deltog i en studieresa till Rom. Under våren hade personal 
och förtroendevalda föreläsningar om Rom och under hade vi fått olika teman att fördjupa oss i för att sedan 
framföra. Ekumeniskt besök i en katolsk förortskyrka var också på programmet. 
 
Information 
 
Information till församlingsborna sker genom kyrkobladet, hemsidan och annonsering i lokalpressen. 
Kyrkobladet är gemensamt för samfällighetens alla församlingar och har  
kommit ut med fyra nummer under året. För kyrkobladet finns ett redaktionsråd bestående av fyra personer. 
Hemsidorna för samfälligheten och församlingarna uppdateras kontinuerligt och har under 2007 utökats med 
en sida för interninformation för anställda och förtroendevalda.  
Ekonomi 
Under året har kyrkofullmäktige fastställt ett långsiktigt mål att det egna kapitalet inte ska understiga 16 
milj. Det tidigare beslutet från 2000 var att det egna kapitalet på 11,5 milj. inte fick urholkas.  
Eget kapital överstiger fastställt målkapital med 8,9 milj. 
Det långfristiga värdepappersinnehavet har ökat med 2,7 milj. som har placerats i aktiefond och i 
aktieobligationer. 
 
Kyrkoråd och nämnder har erhållit egna budgetramar. 
 
Övergripande ansvar för samfällighetens ekonomi har åvilat kyrkonämnden. 
 
Fastighetsförvaltning 
 
En inventering av fastigheterna och upprättade relationshandlingar och dokumentation har skett. 
Projektering, bidragsansökningar och upphandling för Norderö klockstapel är klara. Arbete beräknas börja i 
april 2008. Samfälligheten har blivit beviljad antikvarisk ersättning med 50 % av kostnaderna dock högst 
900 tkr. 
Under året har fastighetsnämnden arbetat med olika förslag till nytt kanslihus, arbete kommer att fortsätta 
under 2008. 
Större underhåll i samfälligheten är en totalrenovering av tvåan i lärarbostaden och byte av el-central i 
Norderö kyrka 
 
Kyrkogårdsförvaltning 
 
På Frösö kyrkogård pågår arbete med att disponera ett markområde intill minneslunden för en typ av 
urngravplatser, vilka kommer att upplåtas under 25 år utan sedvanlig gravrätt och där gravanordningar och 
all skötsel utförs av kyrkogårdsförvaltningen. Ca 200 urngravplatser erhålles genom dispositionen.  Plats för 
personlig utsmyckning kommer att finnas på ett särskilt avdelat område i nära anslutning. Arbete pågår med 
att anlägga en s.k. skugghall för härdning av växtplantor. 
 
Utbyte av häckar och träd på Sunne kyrkogård fortgår enligt plan. Renovering av grindstolpar sker efter 
hand. Den el-ledning, som gick över området för den planerade utvidgningen av Norderö kyrkogård, har 
flyttats. Arbetet med utvidgningen anstår tills vidare. 
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Under sommarhalvåret har 8 personer varit extraanställda ca 5 - 6 månader vardera och 7 personer under ca 
2,5 månader vardera. 
 
Under Alla Helgons Dag var kyrkogårdsexpeditioner och kyrkor öppna för besökare. Personalen bjöd på 
kaffe med bröd och besökarna fick möjlighet till samtal med såväl vaktmästare som präster och diakoner. 
Dessutom medverkade kantorer och ledamöter från kyrkogårdsnämnden. 
 
Under år 2007 har på Frösö kyrkogård gravsatts 14 kistor, 48 urnor och 40 i minneslund. 
På Sunne kyrkogård har gravsatts 5 kistor, 5 urnor och 1 i minneslund. På Norderö kyrkogård har gravsatts 2 
urnor. 
 
Framtiden 
 
Kyrkans roll i samhället är väldigt viktig. Människor vill ha sin kyrka på orten och är beredda  
att med sin medlemsavgift bidra till en fullödig verksamhet. Församlingarnas verksamheter åtnjuter stort 
förtroende båda bland församlingsbor och tillfälliga besökare. I en tid av ideo- 
logisk vilsenhet har kyrkan en betydelsefull roll för att stärka människors medvetande om det egna värdet. 
 
Genom församlingarnas goda relationer med skolor, institutioner och frivilligorganisationer skapas mycket 
goda förutsättningar för att sprida evangelium och därmed bidra till att genomsyra samhället med kristna 
värderingar. 
 
Personalen är mycket kompetent inom sina olika områden. Kurser och fortlöpande utbildningar (där den 
årliga studieresan för personalen är viktig) förbättrar möjligheterna för de anställda att lösa sina uppgifter. 
 
De förtroendevaldas engagemang och positiva inställning medför att verksamheten ständigt förbättras och 
förnyas till gagn för alla kyrkotillhöriga. 
 
Samfällighetens ekonomi är god, vilket bottnar i en medveten hushållning och planering. Samfällighetens 
fastigheter och lokaler är väl underhållna och med ett kontinuerligt under- 
håll utgör de en ekonomisk tillgång.  
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FÖRSAMLINGARNAS VERKSAMHET 
 
FRÖSÖ FÖRSAMLING 
 
Frösö kyrkoråd, bestående av 10 ledamöter samt kyrkoherden, har haft 5 sammanträden  
under året. Frösö församling har 7 ledamöter i samfällighetens kyrkonämnd och 3 ledamöter  
i fastighetsnämnden och 4 ledamöter i kyrkogårdsnämnden. 
 
Kollekterna har uppgått till 149.061 kr (förra året 122.701 kr). 
 
                                         2007                       2006         
Gudstjänststatistik Antal Besökare  Antal Besökare   
Högmässor              20   1 757     13           988 
Högmässogudstjänster 25 2 552 29 2674  
Familjemässor 0 0 2 353 
Familjegudstjänster 4 658 3 402  
Söndagsgudstjänster 0 0 0 0  
Temamässor 10 1 703 8 1 451 
Temagudstjänster 13 1 115 12 1 553  
Veckomässor 50 1 541 49 1 627  
Vecko- o söndagsbön 0 0 0 0  
Musikgudstjänster 24 2 604 25 2 740  
Övriga offentliga gudstjänster 37 4 440 43 4 738  
Ej offentliga gudstjänster 50 766 53   939       
Summa             233 17 465    237      16 872  
 
Gudstjänster vid kyrkliga handlingar 

2007                                             2006 
 Antal Besökare  Antal Besökare 
Dopgudstjänster 80 3 617 74 3 595  
Vigselgudstjänster 56 4 381 58 3 738 
Välsignelse borgerligt  
partnerskap 0 0 
Välsignelser ingånget  
borgerligt äktenskap 2 123 
Begravningsgudstjänster  110   3 554   111   3 824  
Summa 248 11 675 243 11 157  
 
Antal döpta församlingsbor  108   (106 barn, 2 konfirmander) 
Antal konfirmerade församlingsbor   85     
Antal vigslar inom Svenska kyrkan, församlingsbor   38 
Antal begravningar församlingsbor    102 
Antal barn födda 2007          134  (förra året 121) 
Antal utträden     88    (förra året 66)       
Antal inträden       7    (förra året 6) 
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Kyrkomusik 
 
Huvudgudstjänsterna har alltid någon form av musikmedverkan. Förutom tillsammans  
med de egna körerna har kantorerna själva medverkat som solister (10ggr). Därutöver engageras solister 
(sång eller instrumental) utifrån. Dessa kontaktas och ackompanjeras av tjänstgörande kantor. 
Under långfredagen framfördes Pergolesis ”Stabat Mater” 
I stället för ”Musik i sommarkväll” arrangerades fyra musikdagar i anslutning till midsommarhelgen. 
 
Körverksamhet 
Kyrkokören 18medlemmar, har medverkat vid 11 tillfällen i gudstjänster och konserter 

Kyrkokören har övat 35 ggr under året 
The Crew choir Arbetslagets kör, har medverkat vid Nationaldagsfirandet och vid en musikgudstjänst 

på Alla själars dag. . 
Frösö Vokal ungdomskör 15-30 år, 45 medlemmar  
Frösö ungdomskör ungdomskör 12-15 år, 29 medlemmar 
Ceciliakören barnkör 9-11 år, 35 medlemmar 
Tuttifruttikören barnkör 6-8 år, 35medlemmar 
Kyrkisgrupperna i Valla och i Hornsberg, har medverkat vid familjegudstjänster och  
 vardagsgudstjänster 
Gospelkören har medverkat vid kvällsmässor och gudstjänster. Ledarna för  
 gospelkören är timanställda. 
”The Mamas” Föräldrakör med 25 st medlemmar  
 
Barnkörerna har medverkat vid familjegudstjänster, musikgudstjänster, advenstfirande, luciafirande och 
julkonserter.  
Ungdomskörerna har medverkat vid musikgudstjänster, temagudstjänster, advenstfirande, luciagudstjänst 
och julkonserter. 
  
Frösö ungdomskör medverkade under våren tillsammans med föräldrakören ”The Mamas” med en konsert 
”Om Kärlek”, samt medverkade som kör i ungdomsgudstjänsten tillsammans med konfirmander. Julkonsert 
i Sunne kyrka tillsammans med Tuttifruttikören, Ceciliakören och ”The Mamas”  
 
Frösö Vokal framförde ett bluesprogram tillsammans med Johan Eliasson och hans band ”Heart and soul” 
på tre olika platser. Vårkonsert på Stocke Titt och en föreställning med julspelet ”Mary´s Question”, 
medverkan tillsammans med Östersunds orkesterförening i en julkonsert, Folkets hus. 
 
Ceciliakören och Tuttifruttikören medverkade i en egen schlagerfestival i Hornsbergskyrkan med fika och 
auktion efteråt till förmån för Världens barn. 
 
Ceciliakören, Tuttifruttikören, Frösö ungdomskör och The Mamas medverkade tillsammans med 
instrumentalister i en Lucia- och julkonserter  i Sunne kyrka. 
 
The Mamas medverkade under våren tillsammans med Frösö ungdomskör i konserten  ”Om Kärlek” i 
Hornsbergskyrkan 
 .  
Körresor 
Tuttifruttikören reste till Trondheim över dagen 
Ceciliakören reste till Stockholm 
Frösö ungdomskör reste till Göteborg 
Frösö Vokal reste till Paris 
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Konfirmandundervisning 
 
Våren 2007 konfirmerades 73 ungdomar i Frösö kyrka och 2 vuxna, 69 församlingsbor och 6 st icke 
församlingsbor. Konfirmationsgudstjänsterna var inlagda i söndagens ordinarie gudstjänst. Dessutom 
konfirmerades 16 Frösö-ungdomar på annan ort.  
 
Under läsåret 07/08 har församlingen 3 konfirmationsläsgrupper med sammanlagt 73 
ungdomar.  
 
29 konfirmandassistenter är knutna till de tre grupperna. Alla assisterna har genomgått  
eller genomgår utbildning och har deltagit i de läger för unga konfirmandledare som  
anordnats av Härnösands stift. 
 
Barnverksamhet  
 
Barnverksamhet (kyrkis) bedrivs på två platser: Sikvägen i Valla och Fritzhemsgatan  
i Hornsberg. 
  
I Valla fanns en kyrkisgrupp (3-4-5 årsgrupp) som gick fyra gånger/vecka. Vidare fanns två mini-
miniorgrupp för 6-åringar som träffades en gång/vecka. Öppen kyrkisverksamhet ”Liten och stor” hade 
öppet två gånger/vecka under våren och en gång/vecka under hösten. 
 
I Valla fanns sammanlagt 17 barn i 3-4-5-årsgrupp och 35 barn i övriga  
grupper. Besöksfrekvensen i öppen verksamhet uppgick till ca 15 barn och 10 vuxna. 
 
I Hornsberg fanns en 4-5-årsgrupp som träffades fyra gånger/vecka. Vidare fanns en 3-årsgrupp som 
träffades en - två gånger/vecka. Den öppna kyrkisverksamheten ”Liten och Stor” hade öppet två 
gånger/vecka. Dagbarnvårdare inom församlingen har fortsatt att träffas en gång/vecka. 
Mini-miniorer träffades en gång/vecka 
 
I Hornsberg fanns sammanlagt 20barn i 4-5-årsgrupp och 9 barn i 3 årsgrupp.21 barn i övriga grupper. 
Besöksfrekvensen i den öppna verksamheten uppgick till ca 14 barn och 8 vuxna. 
 
Förutom förskoleverksamheten på kristen grund arbetar vi mycket med att knyta verksam- 
heten till församlingens gudstjänstliv. Det innebär att vi under skolterminerna firar familje-gudstjänst 
ungefär en gång i månaden och att vi firar vardagsgudstjänster några gånger per termin, ofta med sopplunch. 
Dessa gudstjänster är mycket välbesökta. 
 
Varje vår erbjuder församlingen alla 6-åringar Barnens bibel och de allra flesta tackar ja.  
Utdelning sker vid en familjegudstjänst i april. 
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Ungdomsverksamhet, Svenska Kyrkans Unga 
Gruppverksamheter 
Antalet deltagare i ungdomsverksamheten ligger på en stabil hög nivå. Verksamheten har bedrivits för 
åldrarna 7 - 25 år men verksamheten inkluderar även familjen runt barnet genom mammatjejträffar samt att 
föräldrar har inbjudits att delta i aktiviteter och samlingar, samt genom enskilda samtal kring barn och 
ungdomars situation.   
Antalet Miniorer 7-9 år har varit 119 st. Juniorer 10-12 år 104 st. och Seniorer 13-15 år 66 st. Gruppen 
Svenska Kyrkans Unga (För gymnasieåldern) har haft 10 deltagare. 
 
Juniorerna och Seniorerna har även gjort en familjeutflykt till Persåsen, förutom att grupperna har träffar 
varje vecka under läsåret.  
 
Tjejverksamheten har utvecklats och utökats till 10 st. Tjejgrupper i åldern 9 - 23 år med 80 deltagare, 
Speciellt riktade grupper har varit för konfirmandtjejer, för tjejernas mammor samt blandade grupper med 
tjejerna med deras mammor. 
Verksamhet i Skola/fritidsgårdar/förskolor 
Det bedrivs ett väl fungerande samarbete med fritidsgårdarna, förskolor och med Östbergs- och Vallaskolan. 
Rastisgruppen i har haft 190 deltagare i sin verksamhet.  
Temadagar om Påsken har genomförts för 8: or på Valla-, Östbergskolan som även har haft besök av 
Biskopen under visitationen. 
Till juldockspelet  inbjöds alla förskolor och lågstadieklasser  c: a 550 barn och lärare kom till 
föreställningarna. 
En grupp på 17 st. äldre ungdomar har varit med i verksamheten som frivilliga hjälpledare,  
 
Sommarkyrkan/vägkyrkan  
 
Musikcafét i sockenstugan bedrivs under 5 sommarveckor. Det genomsnittliga antalet besökare har varit 
cirka 100 per dag.  
De 8 anställda ungdomarna medverkar också med sång och musik i gudstjänster och  
andakter i Frösö kyrka, på Västervik och Valla servicehus. Ytterligare 2 ungdomar  
tjänstgör som guider i Frösö kyrka under 10 veckor. Kyrkan är då bemannad från kl. 8  
till kl 20 varje dag. 
 
Diakoni 
 
Frivilliggruppen som består av 18 personer varav 4 från Röda Korset. Några ur gruppen deltog i en 
utbildningshelg på Vårsta ”Växtplats diakoni” 
Frivilliggruppen medverkade också vid julaftonsfirande i Hornsbergskyrkan, vid kyrkkaffen. Några var 
också med på dagsutflykter för funktionshindrade i juni.  
Regelbundna besök vid äldreboendena Bonden/Brevbäraren och servicehuset i Valla. 
 
Behovet av själavårdande och stödjande samtal ökar liksom behovet av ekonomiska bidrag.  
Samtliga diakoner i kommunen samverkar med socialtjänsten.  
 
Diakonerna medverkar också i gudstjänsterna och vid andakterna på servicehusen. 
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Övrig församlingsverksamhet 
 

Gudstjänsterna i våra kyrkor skall vara navet i vår verksamhet och dom är välbesökta. Många kommer och 
trivs med de väl förberedda gudstjänsterna. Kaffet på kyrkbacken vid Frösö kyrka är viktigt för 
gemenskapen. 
En extra informationssatsning har förekommit under 2007 i samband med Frösökyrkas 800 års jubileum. 
Jubileums t-shirts har tryckts upp samt en roll up utställning från vikingatid till nutid. En dokumentär- och 
informationsfilm har påbörjats under 2007 som har en historisk del om Frösö kyrka samt en nutida del om 
församlingens verksamhet under 2007 - 2008 
 
I oktober var det biskopsvisitation i fem dagar, biskop Tony träffade personal och kyrkoråd för samtal och 
visitationen avslutades i Frösö kyrka med mässa och visitationsstämma.  
 
Skolorna vänder sig mer och mer till kyrkan för sina högtider vid advent, jul, Lucia och avslutningar. En 
speciell upplevelsedag ordnas för eleverna i 8: an om påsken. 
 
Kyrkluncherna i Hornsbergskyrkan, liksom trivselkvällarna och morgonmässorna med  
frukost är uppskattade mötesplatser. 
 
Gemensam gudstjänst med EFS genomfördes Kristi Himmelsfärdsdag på Frösövallen. 
 
En bred verksamhet som vänder sig till många är ett bra sätt att visa medlemmarna att  
kyrkan finns till för dem. 
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SUNNE FÖRSAMLING 
 
Sunne kyrkoråd, bestående av 10 ledamöter samt komministern i Sunne/Norderö församlingar, har haft 5 
sammanträden under året. Sunne församling har 1 ledamot i kyrkonämnden, 2 leda-möter i 
fastighetsnämnden och 1 ledamot i kyrkogårdsnämnden.                
 
Kollekterna har uppgått till 38.824 kr (förra året 35.063 kr).                        
 
Gudstjänststatistik   
Ungefär var tredje söndag är gudstjänsten sammanlyst till Frösö kyrka. 
 
    2007        2006 
 Antal Besökare Antal Besökare 
Högmässor 0 0 1 10  
Högmässogudstjänster 2 67 8 309  
Söndagsmässor 2 147 2 55  
Familjemässor               0              0              1          251  
Familjegudstjänster 1 72 3 213  
Söndagsgudstjänster 18 973 17 701  
Vecko/söndagsbön  20     453      18           374  
Temamässor 2 294 0 0  
Temagudstjänster 2 426 2 274  
Musikgudstjänster             11   1 347      10       1 358  
Övriga offentliga gudstjänster           3         181    4     610     
Summa               61   3 960     66        4 155  
 
Gudstjänster vid kyrkliga handlingar 
    2007     2006 
 Antal Besökare Antal Besökare 
Dopgudstjänster  25 856 21 733   
Konfirmationsgudstjänster 2 738 2 533  
Vigselgudstjänster 4 341 8 680  
Välsignelse borgerligt  
partnerskap 0 0 
Välsignelser ingånget 
borgerligt äktenskap 0 0 
Begravningsgudstjänster      9 430   10  236    
Summa 40 2 365 41 2 182  
 
Antal döpta barn, församlingsbor 15    
Antal konfirmerade församlingsbor 14 
Antal vigslar inom Svenska kyrkan, församlingsbor   1 
Antal begravningar församlingsbor   8 
Antal barn födda 2007                                                 14 (förra året 21) 
Antal utträden                                                                3  (förra året 1) 
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Kyrkomusik 
Kyrkokören är gemensam för Sunne och Norderö församlingar. Kören har 30 medlemmar. Kören har haft 12 
framträdanden med bland annat musikcaféer samt vår- och Luciakonsert.   
Kören övar i Sunne sockenstuga på onsdagar. 
 
I Sunne kyrka har 10 konserter/musikgudstjänster genomförts. 
 
Sunne har under våren 2007 haft två barnkörer med cirka 20 barn som varje vecka har körövning efter 
skoltid på Orrvikens skola. Barnkörerna har under vårterminen medverkat några gånger i gudstjänsten. 
Under höstterminen har barnkörerna varit vilande, men gjort ett projekt, en Luciakonsert på 3 advent. 
Konserten var både i kyrkan och i sockenstugan.  
 
Konfirmandundervisning 
 
I församlingen går nästan alla ungdomar i konfirmandåldern och läser. På våren 2007 genom- 
fördes ett läger i Undersåker. 13 ungdomar konfirmerades i Sunne kyrka. Ett rollspel  
framfördes i samband med konfirmationen. Under läsåret 07/08 deltar 5 ungdomar i  
undervisningen. Konfirmanderna har vid flera tillfällen deltagit på gudstjänster där dom haft flera olika 
uppgifter. 
 
Barnverksamhet   
 
32 gånger under året har församlingen inbjudit till Öppet kyrkis på måndagar.  41 barn och  
24 vuxna har deltagit. Sammanlagt 183 vuxenbesök och 240 barnbesök. Kyrkis på Frösön har besökt oss i 
samband med påsklandskapet i kyrkan.  
Orrvikens förskola och Ö-barna förskola har byggt julkrubban i Sunne resp. Norderö kyrka  
 
Ungdomsverksamhet 
 
Vårterminen 2007 startade vi upp med 3 grupper. Ungdomarna kom med skoltaxi till sockenstugan från 
Orrviken skola. Församlingen har bekostat resan till kyrkan från skolan. 
Måndagar årskurs 4, tisdagar åk 5 och på torsdagar åk. 3. Det var mellan 30-39 barn totalt i veckan. 
Vi har bedrivit verksamhet mellan kl.13.30-17.00. De barn som bor mot Orrviken/Hara har församlingen 
även bekostat hemresa med lokaltrafik. Övriga barn har blivit hämtade av föräldrar eller annan vuxen. 
 Vi har erbjudit skapande verksamhet, möjlighet till att spela spel, olika lekar och aktiviteter, bakning, och 
filmvisning. 
Vi har gjort besök i kyrkan och på kyrkogården.   
När väder och årstid tillåtit har vi tillbringat tid utomhus. Vi har använt oss av den fina utemiljö vi har vid 
Sunne kyrka för olika lekar och aktiviteter, hantverk, korvgrillning, paddling och isfiske bla. 
När skolan har haft lov har det inte varit några ungdomsaktiviteter i sockenstugan. 
Kanotläger hade vi första veckan på sommarlovet. Det var 14  stycken ungdomar som deltog. Vi hade hjälp 
av en församlingspedagog från Frösön. Övernattade gjorde vi bakom sockenstugan i tält eller under bar 
himmel och all matlagning skedde på trangia eller öppen eld. Det fanns även möjlighet att övernatta i stallet 
som vaktmästarna inrett under vintern och våren. 
Under dessa  tre dagar paddlade vi olika teknikbanor och gjorde både korta och längre turer runt Andersön 
med omnejd.  
På kvällarna paddlade vi över till Sunne kyrkoruin där hade vi en andaktsstund.  
Vi hade även lekar och hantverk på schemat. Vi pysslade med luffarslöjd och ull  
Avslutnings kvällen bjöds föräldrar och syskon på grillad korv, kaffe och saft. Efter fikat var det utställning 
av det vi pysslat med. 
 
Höstterminen startade vecka 39 och slutade vecka 50. Vi gjorde en ändring när det gällde dagar för olika 
klasser. Årskurs 3 på måndagar, åk.4 på tisdagar och åk. 5 på torsdagar. Anledningen till detta var att det 
skulle passa med ungdomarnas andra fritidsaktiviteter. Det har varit mellan 25-32 barn totalt i veckan. 
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Övrig församlingsverksamhet 
Trivselträffar anordnas i Hara föreningshus och i Sunne sockenstuga med lunch och under-hållning. I 
församlingsverksamheten ingår hembesök, sjukbesök, uppvaktningar samt utdel- 
ning av julblommor. På hösten anordnades en församlingsdag med bussutfärd till Fjällsätra i Undersåker och 
Vallbo. Till församlingsresan var även Norderö församlingsbor inbjudna.  
 
Församlingen och hembygdsföreningen har ett mycket gott samarbete. En del av föreningens möten och 
verksamheten bedrivs i sockenstugan. Gudstjänst firas i samband med hem-bygdsdagen på varierande plats i 
församlingen, i år vid kyrkoruinen vid utsiktsplatsen för storsjöodjurspaning. Ekumenisk gudstjänst med 
missionsföreningen i Hara firas 2 gånger/år. 
 
Församlingen har en god kontakt med Orrvikens och Böle skolor. Besök av klasser i kyrkan  
och prästbesök i skolan, sommar- och vinteravslutningar. 
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NORDERÖ FÖRSAMLING 
 
Norderö kyrkoråd, bestående av 6 ledamöter samt komministern i Sunne/Norderö församlingar,  
har haft 5 sammanträden under året. Norderö församling har 1 ersättare i kyrkonämnden och  
1 ersättare i fastighetsnämnden.    
 
Kollekterna har uppgått till 16.572 kr (förra året 13.873 kr).  
 
Gudstjänststatistik  
Ungefär var tredje helg har gudstjänst hållits i Norderö kyrka.  
         2007        2006 
 Antal Besökare Antal Besökare 
Högmässor 0 0 2 36  
Högmässogudstjänster 3 44 3 55  
Söndagsmässor 3 80 2 61  
Söndagsgudstjänster 3 80 9 331  
Familjemässor 1 97 1 53  
Familjegudstjänster 2 41 3 97 
Temamässor 2 39                                       0              0 
Temagudstjänster              2       73                            1            60  
Musikgudstjänster 4 137 1 46  
Vecko/söndagsbön              9           121       9             95  
Övriga offentliga gudstjänster      0       0    1    17    
Summa 29 712 32 851  
 
Gudstjänster vid kyrkliga handlingar 
    2007        2006 
 Antal Besökare Antal Besökare 
Dopgudstjänster 4 115 9 216  
Vigselgudstjänster 4 160 5 180 
Välsignelse borgerligt  
partnerskap 0 0 
Välsignelser ingånget 
borgerligt äktenskap 0 0 
Begravningsgudstjänster              2        50        4          172    
Summa 10 325 16 567  
 
Antal döpta barn, församlingsbor                                                  2 
Antal konfirmerade församlingsbor                                                  0 
Antal vigslar inom Svenska kyrkan, församlingsbor     1 
Antal begravningar församlingsbor               0 
Antal barn födda 2007      1   (förra året 3)  
Antal utträden                  0  (förra året 2) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kyrkomusik 
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Kyrkokören är gemensam för Sunne och Norderö församlingar. Kören har 31 medlemmar. Kören har haft 
12 framträdanden med bland annat musikcaféer samt vår- och Luciakonsert.   
Kören övar i Sunne sockenstuga på onsdagar. 
 
Det fanns under vårterminen 2007 två barnkörer (tillsammans med Sunne) som övar i Orrvikens skola. 
Under höstterminen 2007 har barnkörerna varit vilande. 
 
I Norderö kyrka har 4 konserter/musikgudstjänster genomförts. 
Konfirmandundervisning 
 
EFS anordnar konfirmandläger på Vilhelmsberg på sommaren. 
 
Barnverksamhet 
 
Familjegudstjänst med julgransplundring hölls på Midgården i samarbete med byalaget.  
Förskolan-fritids Ö-barna byggde julkrubban och hade påsksamling i kyrkan.  
Församlingens präst ingår i förskolan Ö-barnas krisgrupp. ”Min lilla bibel delades ut.” 
 
Ungdomsverksamhet 
Verksamheten bedrivs i Sunne sockenstuga. 
 
Övrig församlingsverksamhet 
 
Församlingsverksamheten omfattar kyrklunch i sockenstugan, hembesök, uppvaktningar  
samt utdelning av julblommor. Församlingen har ett fint samarbete med EFS-föreningen, byalaget och 
hembygdsföreningen. Julgröt serverades efter Luciagudstjänsten. Friluftsgudstjänst har firats på 
ångbåtsbryggan och vid hembygdsgården.  
 
Församlingsborna inbjuds till Sunne församlings endagsutflykt, i år till Fjällsätra i Undersåker och Vallbo.  
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VERKSAMHETSREDOVISNING 2007 

Utfall  2006 Budget  2007 Utfall  2007 Överskott/

SAMFÄLLIGHETEN Intäkt Kostnad Intäkt Kostnad Intäkt Kostnad underskott

Gemensam administration 
111 Kyrkokommunledn o revision  322 768 326 000 372 845 -46 845 
112 Information 429 532 415 000 446 343 -31 343 
113 Expedition 1 634 360 1 570 000 1 435 764 134 236 
116 Personalvård o utbildning 459 003 566 000 438 257 127 743 
119 Avgift riks/stiftorg, arkiv, val 91 337 96 000 88 131 7 869 
       Summa Gemensam adm 0 2 937 000 0 2 973 000 0 2 781 340 191 660 

127 Utdeln fr egendomsnämnden 146 029 143 000 165 645 22 645 
       Summa Kyrklig jord 146 029 0 143 000 0 165 645 0 22 645 

Fastighetsförvaltning 
130 Gemensamma kostnader 509 633 591 000 584 590 6 410 
131 Frösö kyrka 200 344 190 000 206 920 -16 920 
132 Hornsbergskyrkan 323 606 380 000 360 283 19 717 
133 Sunne kyrka 247 518 246 000 203 842 42 158 
134 Norderö kyrka 110 051 149 000 232 105 -83 105 
135 Sockenstugan Frösön 9 650 127 694 8 000 135 000 12 110 121 330 17 780 
136 Sikvägen 88, Frösön 389 192 353 000 249 521 103 479 
137 Fritzhemsgatan 4, Frösön 49 015 87 456 49 000 136 000 26 368 108 269 5 099 
138 Sockenstugan Sunne 4 600 147 106 157 000 3 500 140 181 20 319 
139 Sockenstugan Norderön 27 133 43 000 300 20 466 22 834 
145 Bostadsrätt Frösön 107 500 37 841 40 000 42 329 -2 329 
146 Lärarbostaden Frösön 102 519 143 298 123 000 109 000 143 290 416 194 -286 904 
147 Frösö prästgård 78 640 87 988 68 000 163 000 68 640 108 185 55 455 
148 Sunne prästgård 59 700 129 782 66 000 94 000 72 525 79 112 21 413 
149 Kantorsbostaden Frösön 22 200 22 727 54 000 57 000 54 000 26 285 30 715 
       Summa Fastighetsförvaltning 433 824 2 591 369 368 000 2 843 000 380 733 2 899 612 -43 879 

Utfall  2006 Budget  2007 Utfall  2007 Överskott/

SAMFÄLLIGHETEN    forts Intäkt Kostnad Intäkt Kostnad Intäkt Kostnad underskott

Kyrkogårdsförvaltning 
151 Begravningsverksamhet 4 423 179 -255 080 4 577 000 53 000 4 588 732 151 051 -86 319 
152 Frösö kyrkogårdar - begr verks 173 039 2 460 123 111 000 2 425 000 163 625 2 294 848 182 777 
153 Sunne/Norderö k-gårdar - begr verks 27 925 1 573 487 25 000 1 423 000 14 775 1 570 800 -158 025 
159 Serviceverksamhet 255 174 1 289 576 287 000 1 130 000 267 804 951 897 158 907 
       Summa Kyrkogårdsförvaltn 4 879 317 5 068 106 5 000 000 5 031 000 5 034 936 4 968 596 97 340 

Församlingsverks personal 
160 Gemensamt 28 125 3 622 201 3 244 000 3 780 957 -536 957 
161 Clearing förrättningar 405 190 142 740 175 000 125 000 335 200 324 500 -39 300 
163 Kyrkomusik 1 682 725 1 724 000 1 755 703 -31 703 
165 Kyrkis 1 123 967 1 240 000 1 138 865 101 135 
166 Ungdomsverksamhet 1 120 086 1 319 000 1 331 219 -12 219 
168 Diakoni 109 375 808 275 1 000 000 828 499 171 501 
       Summa Förs.verks. personal 542 690 8 499 994 175 000 8 652 000 335 200 9 159 743 -347 543 

Generellt 
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190 Personalförsäkring o pension 0 
192 Kyrkoavgift, finansiering 15 726 951 1 913 662 15 685 000 1 928 000 16 122 651 1 989 322 376 329 
      Kyrkoavgift = ram till församl 3 128 000 3 128 000 3 074 000 3 074 000 3 074 000 3 074 000 0 
       Summa Generellt 18 854 951 5 041 662 18 759 000 5 002 000 19 196 651 5 063 322 376 329 

Summa 24 856 811 24 138 131 24 445 000 24 501 000 25 113 165 24 872 613 296 552 
Budgeterat överskott 56 000 56 000 

Summa  24 856 811 24 138 131 24 501 000 24 501 000 25 113 165 24 872 613 352 552 

Rambudgeten till församlingarna har avräknats och bokförts som intäkt på respektive församling. 

Utfall  2006 Budget  2007 Utfall  2007 Överskott/

FRÖSÖ FÖRSAMLING Intäkt Kostnad Intäkt Kostnad Intäkt Kostnad underskott

211 Församlingskyrkoråd 31 368 56 000 65 797 -9 797 
212 Informationsverksamhet 19 550 330 050 35 000 370 000 9 530 334 058 10 472 
261 Gudstjänster o förrättningar 149 667 143 000 186 123 -43 123 
263 Kyrkomusik 15 549 436 128 20 000 440 000 23 311 389 829 53 482 
264 Konfirmandundervisning 13 120 296 800 405 000 8 400 263 180 150 220 
265 Kyrkis 112 541 125 000 1 286 122 533 3 753 
266 Ungdomsverksamhet 205 348 210 000 3 125 159 552 53 573 
267 Sommarkyrkan 58 371 442 672 50 000 395 000 61 095 431 605 -25 510 
268 Diakoni 1 380 79 557 95 000 4 224 95 826 3 398 
269 Övrig församlingsverksamhet 41 275 338 263 10 000 314 000 60 801 383 281 -18 480 
292 Församlingsskatt 2 492 000 2 460 000 2 460 000 0 
Budgeterat överskott 22 000 22 000 

Summa 2 641 245 2 422 394 2 575 000 2 575 000 2 631 772 2 431 784 199 988 

Utfall  2006 Budget  2007 Utfall  2007 Överskott/

SUNNE FÖRSAMLING Intäkt Kostnad Intäkt Kostnad Intäkt Kostnad underskott

311 Församlingskyrkoråd 5 932 54 079 53 000 44 624 8 376 
312 Informationsverksamhet 7 693 29 000 8 449 20 551 
361 Gudstjänster o förrättningar 60 676 52 000 66 872 -14 872 
363 Kyrkomusik 7 092 100 124 5 000 118 000 7 623 115 057 5 566 
364 Konfirmandundervisning 2 280 68 837 61 000 35 082 25 918 
365 Kyrkis 13 427 10 000 8 194 1 806 
366 Ungdomsverksamhet 250 53 462 58 000 721 44 073 14 648 
369 Övrig församlingsverksamhet 8 709 123 242 12 000 111 000 3 348 99 459 2 889 
392 Församlingsskatt 518 000 508 000 508 000 0 
Budgeterat överskott 33 000 33 000 

Summa 542 263 481 540 525 000 525 000 519 692 421 810 97 882 

Utfall  2006 Budget  2007 Utfall  2007 Överskott/

NORDERÖ FÖRSAMLING Intäkt Kostnad Intäkt Kostnad Intäkt Kostnad underskott

411 Församlingskyrkoråd 29 823 31 000 26 562 4 438 
463 Kyrkomusik 1 420 13 464 31 000 1 886 31 679 1 207 
469 Övrig församlingsverksamhet 2 919 43 058 37 000 1 831 43 393 -4 562 
492 Församlingsskatt 118 000 106 000 106 000 0 
Budgeterat överskott 7 000 7 000 
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Summa 122 339 86 345 106 000 106 000 109 717 101 634 8 083 
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VERKSAMHETSREDOVISNING – med kommentar  

SAMFÄLLIGHETEN 
 
Gemensam Administration 
Ett överskott på 214 tkr. Utdelningen från Egendomsnämnden blev 22 tkr mer. Kontorsmaterial och ADB 
var inte budgeterade medel förbrukade. Personalkostnader löner gick jämnt upp, men utbildning och 
friskvård visade ett mindre överskott. Avskrivningarna var mindre än budgeterat. 
 
Fastighetsförvaltningen 
Ett underskott på 44 tkr. Där framförallt underskottet beror på renoveringen av 2: an i Lärarbostaden. 
Norderö kyrka har bytt el-central 
 
Kyrkogårdsförvaltning 
Gick i år med plusresultat.  
 
Gemensam personal för församlingsverksamheten 
Ett underskott på 536 tkr. En minskad budget -07, högre avsättning till förmånsbestämd pension (FÅP). 
Löneökningar hade i budget räknats till 2,5 % och efter förhandlingar slutade samfällighetens löneökningar 
på 3,15 % 
 
Kyrkoavgift, finansiering  
Överskott 376 tkr. Ränteintäkter och utdelningar översteg budget med 270 tkr.  
Av kyrkoavgiften har 3, 074tkr avsatts till församlingarnas verksamhet. 
 

FRÖSÖ FÖRSAMLING 
Frösö församlings överskott uppgår till 200 tkr. 

SUNNE FÖRSAMLING 
Sunne församlings överskott uppgår till 98 tkr. 

NORDERÖ FÖRSAMLING 
Norderö församlings överskott uppgår till 8 tkr.  
 
 



Frösö Sunne Norderö kyrkliga samfällighet org nr 252003-9153  
 
Redovisnings- och värderingsprinciper 

Allmänna redovisningsprinciper 
Samtliga belopp är i tkr om inte annat anges. 

Årsredovisningen har upprättats enligt årsredovisningslagen, begravningslagen och Bokförings- 
nämndens allmänna råd. 

Ändamålsbestämda medel 
Redovisning av gåvor i ideella föreningar och registrerade trossamfund, skall ej för- 
brukade ändamålsbestämda medel ska ingå i årets resultat och eget kapital.  
Svenska kyrkan finner det angeläget att gentemot givare och andra intressenter tydligt 
visa att erhållna medel hålls åtskilda från övriga medel och inte är möjliga att använda för 
andra ändamål. För att uppnå detta har en anpassning av uppställningsformen för balans- 
och resultaträkningen skett med stöd i Årsredovisningslagen 2 kap. 3§ och 3 kap. 4§ 3st. 
Avvikelsen från BFNAR 2002:10 består i att ändamålsbestämda medel redovisas i särskild 
post i balansräkningen mellan eget kapital och avsättningar och att förändringen av denna 
post redovisas i resultaträkningen.  

Intäkter 
Svenska kyrkans huvudintäkt utgörs av kyrkoavgfiten. Staten svarar för uppbörd, taxering 
och indrivning av kyrkoavgiftsmedlen. Det slutliga utfallet av kyrkans avgiftsunderlag erhålls 
först två år efter avgiftsgrundande år och därför är Svenska kyrkan berättigad att uppbära 
ett förskott från staten, fördelat med en tolftedel per månad. Samtidigt med utbetalningen 
av förskottet erhålls en avräkning av det slutliga avgiftsunderlaget två år tillbaks. Kyrko- 
avgiften intäktsredovisas i takt med utbetalningarna från staten. Begravningsavgiften 
intäktsredovisas på motsvarande sätt. 

Värderingsprinciper 
Tillgångar och skulder värderas till anskaffningsvärden om inget annat anges. Fordringar 
har efter individuell värdering upptagits till de belopp varmed de beräknas inflyta. Kortfristiga 
placeringar värderas till det lägsta av anskaffningsvärde och verkligt värde. 

Finansiella anläggningstillgångar i form av aktier, obligationer och andra långfristiga värde- 
pappersinnehav värderas till anskaffningsvärde minskat med eventuell nedskrivning vid 
varaktigt bedömd 
värdenedgång. 

Materiella anläggningstillgångar upptas till anskaffningsvärdet efter avdrag för avskrivningar 
och eventuella nedskrivningar. Nedskrivning görs vid bestående värdenedgång. Askrivning 
sker över den bedömda nyttjandeperioden. Följande avskrivningstider tillämpas: 

Kyrkogårdsmark 50 år x) 
Övrig mark avskrivs ej 
Markanläggning 10-50år 
Byggnader 10-50 år 
Traktorer, större maskiner 5-10 år 
Datautrustning 3 år 
Övriga inventarier, 
installationer 3-10 år 

x) för utvidgningen av Sunne kyrkogård gäller 25 år (avskrivningen påbörjad i annat pastorat) 

I samband med övergången till särredovisning av begravningsverksamheten har tidigare 
direktavskrivna anläggningstillgångar uppskrivits. Det bokförda värdet av dessa tillgångar 
återfinns i balansräkningen under eget kapital - balanserat resultat. 

Avsättningar 
Med avsättningar avses förpliktelser på balansdagen som är säkra eller sannolika till sin  



Frösö Sunne Norderö kyrkliga samfällighet org nr 252003-9153  
förekomst men ovissa till belopp eller till den tidpunkt då de skall infrias. 

Nyckeltalsdefinitioner 
Kyrko- och begravningsavgift (%) - Anges i procent av den kommunalt beskattningsbara 
inkomsten. 
Personalkostnader/verksamhetsintäkter (%) - Uppgiften beräknas som resultaträkningens 
personalkostnader dividerat med resultaträkningens summa verksamhetens intäkter. 
Av- och nedskrivningar/verksamhetens intäkter (%) - Uppgiften beräknas som resultat- 
räkningens av- och nedskrivningar av anläggningstillgångar dividerat med resultaträkningens 
summa verksamhetens 
intäkter. 
Soliditet (%) - Uppgiften beräknas som utgående eget kapital dividerat med balansomslut- 
ningen (totala tillgångar i balansräkningen), 
Värdesäkring av egna kapitalet (%) - Uppgiften beräknas som årets resultat dividerat med 
ingående eget kapital. 
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Not 1   Begravningsverksamhet Not  1 

BEGRAVNINGSVERKSAMHETENS RESULTATSAMMANSTÄLLNING 

Frösö, Sunne och Norderö kyrkliga samfällighet är huvudman för begravnings- 
verksamheten inom samfällighetens geografiska område. Begravningsverksam- 
heten finansieras av begravningsavgiften. Begravningsavgiften får inte användas 
till annat än de uppgifter som anges i begravningslagen. 

2007 2006
EXTERNA POSTER     
Intäkter     
Begravningsavgift 4 588 732 4 401 579
Övriga externa intäkter 178 400 222 563

4 767 132 4 624 142
Kostnader     
Övriga externa kostnader -954 924 -980 857
Personalkostnader -2 342 937 -2 461 251
Avskrivningar -596 845 -621 000

-3 894 706 -4 063 108
INTERNA POSTER     
Intäkter     
Intern ersättning för tjänster     
Ränta begr.verksamhetens gravskötselskuld 2 000 4 000

2 000 4 000
    

Kostnader       
Administrationskostnader -467 433 -465 696
Övriga interna kostnader -55 000 -73 000
Ränta anläggningstillgångar -230 000 -311 000

-752 433 -849 696
    

Ränta beg.verksamhetens      
ackumelerade resultat 0   

0   
    
    

Begravningsverksamhetens resultat   121 993 -284 662
    

Begravningsverksamhetens ackumu-     
lerade resultat     
Ingående ackumulerat resultat 315 002 599 664
Årets resultat för begravningsverksamheten 121 993 -284 662
Utgående ackumulerat resultat 436 995 315 002

Samfällighetens skuld till begravningsverksamheten uppgår till 436 995 kr 
 



Frösö Sunne Norderö kyrkliga samfällighet org nr 252003-9153  
 
 
Not 2   Ekonomisk utjämning Not  2 

Alla församlingar och kyrkliga samfälligheter omfattas av ett inomkyrkligt utjämnings- 
system. Syftet med utjämningen är att omfördela en del av kyrkoavgiften och därigenom 
bibehålla möjligheten till en rikstäckande kyrklig verksamhet. Kyrkomötet beslutar om 
kriterierna för utjämningen. 

Not 3   Utdelning från prästlönetillgångar Not  3 

Samfälligheten har 5.284 (av totalt 606.093) andelar i avkastningen från de 
stiftsvis 
förvaltade prästlönetillgångarna. Prästlönetillgångarna är stiftelseliknande 
förmögen- 
heter. Minst 50% av avkastningen går till andelsägande 
samfälligheter/församlingar 
och resterande går till det inomkyrkliga utjämningssystemet. Andelarna innebär inget 
inflytande i förvaltningen och går ej heller att överlåta. 

Not 4   Erhållna gåvor och bidrag Not  4 

Gåvor 2007 2006
Församlingskollekter till egen verksamhet 36 18
Övriga gåvor (huvudsakligen till 
församl.verks.) 15 12

51 30
Bidrag 
Glesbygdsbidrag 183 183
Bidrag v,olontär 100 100
Strukturbidrag till militär själavård 0 38
Övriga bidrag stiftet 80 12
Ändamålsbestämda gåvor 7 -42

370 291

Glesbygdsbidrag ingick tidigare i erhållen kyrkoavgift. 

Not 5   Arvode till revisorer Not  5 

2007 2006
Deloitte revisionsbyrå 30 27
Övriga valda revisorer 14 14

44 41

Med revisionsuppdrag avses arbetsuppgifter som det enligt lag ankommer på 
samfällighetens revisorer att utföra, rådgivnig eller annat biträde som föranleds 
av iakttagelser vid sådana arbetsuppgifter samt verksamhetsrevision och  
granskning av kollekträkenskaper enligt kyrkoordningen. Andra uppdrag har  
inte förekommit. 
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Not 6   Personal Not  6 

Medelantalet helårsanställda  2007 2006
Kvinnor 13 13
Män 11 11

24 24

Inga vikarier eller extrapersonal under sommaren ingår 

Könsfördelning i kyrkonämnd 20071231 20071231
Kvinnor 50% 50%
Män 50% 50%

Löner, arvoden och andra ersättningar 2007 2006
Ledamöter i samfällda kyrkofullmäktige 18 18
Ledamöter i kyrkoråd och nämnder 128 141
Anställda (inkl vikarier, extra personal) 9 255 9 362

9 401 9 521

Ersättning till ordföranden i kyrkonämnden 14 14
Arvoden redovisas som personalkostnader 

Pensionskostnader och andra sociala avgifter** 
Pensionskostnader ledamöter 0 0
Pensionskostnader anställda 789 626
Sociala avgifter enligt lag eller avtal 3 441 3 479

4 230 4 105
Samfälligheten har inga övriga utfästelser om pensioner eller avgångsvederlag till
personer i ledande ställning. 

Sjukfrånvaro 
Sjukfrånvaron har uppgått till 2 238timmar, varav 56,01% avser lång sjukfrånvaro (mer än 
60 dagar). Den sammanlagda ordinarie arbetstiden uppgick till 66 285 timmar. 

Sjukfrånvaro (sjukfrånvaro/ord.arbetstid) 2007 2006
Kvinnor 4,59% 2,90%
Män 2,02% 5,73%

0 - 29 år 2,50% 1,84%
30 - 49 år 1,27% 3,24%
50 och äldre 7,14% 6,87%

Samfällighetens sammanlagda sjuk- 
frånvaro i förhållande till sammanlagd 
ordinarie arbetstid 3,51% 4,20%

Not 7   Ändamålsbestämda medel Not  7 

Som framgår av "Redovisnings- och värderingsprinciper" 3:e stycket har samfälligheten  
före år 2005 redovisat ej förbrukade ändamålsbestämda gåvor som avsättning. Från och  
med 2005 skall KREDs rekommendation "Redovisning av ändamålsbestämda gåvor" 
tillämpas vilket innebär att ej förbrukade ändamålsbestämda gåvor redovisas på egen 
rad i blansräkningen. 

2007 2006
Ingående balans 688

Frösö Goda Minnens fond 3 24
Frösö arvsmedel 21 400
Frösö kyrkas tempelfond 0 177
Frösö syföreningar 0 36
Sunne församlings fond -4 51
Belopp vid årets utgång 708 688
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Not 8  Resultat från finansiella investeringar Not  8 

2007 2006
Utdelning på värdepapper 277 286
Ränteintäker 320 223
Räntekostnader och liknande -22 -1

575 508

Not 9   Byggnader och mark Not  9 
2007 2006

Ingående ackumulerade anskaffningsvärde 
18 

571 16 554 exkl pågående projekt 
Inköp under året 102 1 077
Omklassificering 940
Försäljningar och utrangeringar 0 0

Utgående ackumulerade anskaffningsvärden 
18 

673 18 571

Ingående ackumulerade avskrivningar 6 477 5 802
Ingående avskrivningar på uppskrivna tillgångar 1 020 947
Försäljningar och utrangeringar* 9 0 *justering  markiser 
Årets avskrivningar 672 675
Årets avskrivningar på uppskrivna tillgångar 55 73
Utgående ackumulerade avskrivningar 8 233 7 497

Utgående bokfört värde 
10 

440 11 074

Taxeringsvärden   
Mark 155 102
Prästgårdar, hyresfastigheter 2 477 1 422

2 632 1 524

Övriga delar av fastigheterna förvaltas av 
Egendomsnämnden i  
Härnösands stift. 

Not 10   Inventarier, verktyg och installationer Not  10 
2007 2006 2006 

Ingående ackumulerade anskaffningsvärde                
              4 381 4 695 4 695 
Inköp under året 531 456 456 
Försäljningar och utrangeringar -752 -770 -740 
Utgående ackumulerade anskaffningsvärden 4 160 4 381 4 411 

Ingående ackumulerade avskrivningar 2 549 2 469 2 474 
Ingående avskrivningar på uppskrivna tillgångar 18 47 42 
Försäljningar och utrangeringar -752 -770 -740 
Årets avskrivningar 783 816 816 
Årets avskrivning på uppskrivna tillgångar 2 5 5 
Utgående ackumulerade avskrivningar 2 600 2 567 2 597 

Utgående bokfört värde 1 560 1 814 1 814 

Not 11   Pågående nyanläggningar Not  11 
2007 2006

Ingående balans 61 940
Utgifter under året 144 61
Under året färdigställda tillgångar 0 -940
Utgående balans 205 61
Pågående nyanläggningar avser renovering av Norderö klockstapel och projektering av kanslihus 
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Projektet löper över flera år. 
 
Not 12  Långfristiga värdepappersinnehav, bostadsrätt Not  12 

2007 2006
Aktier Swedbank A      a) 13 13
Svenska Kyrkans räntefond           b) 437 440
Donationsmedelsfond                   c) 498 472
Donationsmedelsfond                   d) 3 468 4 268
Aktiefond                                     e) 1 500
Aktieobligation                              f) 3 000 1 000

8 916 6 193

a) 43 aktier har köpts. Totalt innehav 100 st aktier. 

b) I FöreningsSparbankens Svenska Kyrkans Räntefond har gravskötselskulden placerats. 
   Skuld för årets gravplanteringar -3
    Erhållen utdelning  0
    Marknadsvärde per 31 dec 433

c) I Nordbankens Donationsmedelsfond har kapitalet från tre arv placerats. Arven tillhör 
    enbart Frösö församling.   
    Inga uttag under året. 
    Erhållen utdelning (reinvesteras) 25
    Marknadsvärde per 31 dec 425

d) År 2000 placerades 1 200 tkr i denna fond. Nedskrivning har skett i bokslut 2001 och 2002. 
    År 2004 har 1 500 tkr placerats.År 2006 har 2 milj placerats.år 2007 uttag 800 tkr 
    Erhållen utdelning 276
    Utdelningen reinvesteras inte utan överförs till samfällighetens bankkonto. 
    Marknadsvärde per 31 dec 3 684

e) år 2007 placerades i Nordeas Aktiefond Etiskt urval 1,5 milj. 

f) Innehav 500 tkr, löptid till 2008-02-25 
  Innehav 500 tkr, löptid till 2009-11-20 
  Investerat under året 2000 tkr, löptid till 2010-01-24 

Not 13   Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter Not  13 
2007 2006

Försäkringspremier 95 89
Kyrkans pensionskassa 0 49
Hyror 14 14
Fora slutavrkg 0 12
Diverse fakturor 33 23
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Not 14 Kassa och bank Not  14 

Kassa 35
Plusgiro 0
Swedbank kyrkkonto 1
Nordea bankkonto 5 564
Nordea fasträntekonto 3 800
Swedbank bankkonto 16

9 416

Not 15 Eget Kapital Not  15 

Enligt kyrkoordningen ska kyrkofullmäktige fastställa ett mål för kapitalets storlek. 
Församlingens mål för det egna kapitalets storlek uppgår till 16 miljoner.  
Fastställt mål ska omprövas under nästa mandatperiod. 

Not 16   Balanserat resultat Not  16 

Balanserat resultat är värdet av återförda direktavskrivna anläggningstillgångar 
tillhörande  
begravningsverksamheten (uppskrivningsfond). Minskar med årets 
avskrivning. 

Not 17 Avsättningar Not  17 
2007 2006

Ingående balans 1 466
Förmånsbestämd ålderspension 527
Utbetald t o 1 januari 2007 -949
Åter.bet.soc.avg. skatteverket 239
Kompletterande ålderspension  1 466
Utgående balans 1 283 1 466

Enligt kyrkans pensions- och försäkringsavtal (PFA) har de anställda rätt till komplet- 
terande ålderspension vid inkomster över en viss brytpunkt (7,5 inkomstbasbelopp/ 
/förhöjt prisbasbelopp). Pensionsrätten innebär att den anställda har rätt till 62,5% av  
sin lön över brytpunkten i pension. För att erhålla full pensionsrätt krävs 30 intjänande- 
år. Pensionsrätten är inte försäkringsbar förrän vid pensionsavgång. 
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Not 18   Gravskötselskuld Not  18 

Gravskötselskuld avser belopp som betalats in för plantering av sommarplantor på gravarna. 
Ingen avgift tas ut för grundskötsel, dvs gräsklippning och dylikt. 

Begravningsverksamhet 
Gravskötselskuld avtal före år 2000 2007 2006
Avtal för bestämt antal år 44 26
Avtal så länge kapitalet räcker 26 73
Serviceverksamhet 
Gravskötselskuld fr.o.m. 2000 
Avtal för bestämt antal år 357 295
Avtal så länge kapitalet räcker 10 30

437 424

För två gravar finns separata gravskötselkonton i bank, inte inräknade i samfällighetens  
gravskötselskuld. De medräknas först när planteringsuppdraget skall 
påbörjas. 
Redovisning av hur stor del av skulderna som förfaller senare än fem år efter 
balansdagen: 

Gravskötselskuld avtal före år 2000  13 tkr förfaller under åren 2013 - 2030 
Gravskötselskuld från år 2000 Frösön   16 tkr förfaller under åren 2013 - 2018 
Gravskötselskuld från år 2000 Sunne    2 tkr förfaller under åren 2013 - 2015 
Gravskötselskuld från år 2000 Norderön    2 tkr förfaller under åren 2013 - 2015 

Summa   33 tkr 

Planteringsåtaganden påbörjade före år 2000 utgör begravningsverksamhet medan 
åtaganden påbörjade från år 2000 utgör församlingsverksamhetens 
åtaganden 
(serviceverksamhet). 

Not 19 Skatteskuld Not  19 
2007

Skatteverket 
 slutlig skatt  103
 löneskatt FÅP 185

288

Not 20 Övriga kortfristiga skulder Not  20 
2007 2006

Personalens källskatt 310 329
Arbetsgivaravgifter, löneskatt 280 276
Avgift till Trygghetsfonden 48 49
Pensionskassa 44
Kollekter 27 11

709 665

Not 21   Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter not 21 
2007 2006

Beräknad kostnad revision 35 30
Omfört till 2008     a) 183 275
Upplupna semesterlöner 736 629

954 934



Frösö Sunne Norderö kyrkliga samfällighet org nr 252003-9153  
a) Studieresan 2006 är ännu inte fakturerad klart, insamlade medel för att genomföra en körresa 
2008. 
 


